

《家族荣耀之继承者》中饰演家族“和平天使”丘芷彤

陈滢：大宅里拍戏有家的感觉



陈滢饰演的丘芷彤

电视剧《家族荣耀之继承者》正在优酷热播，豪门丘家的家族纷争牵动着观众的心。剧中，陈滢饰演的丘芷彤是丘家二儿子丘守义的女儿，是一名律师，虽然在丘家存在感最低，却被不少观众评为，除丘皓儿之外丘家唯一一个“正经人才”。

“有时候不争不抢，反而可能会有更好的结果。”陈滢如此评价丘芷彤的命运。近日，记者对话演员陈滢，畅聊《家族荣耀之继承者》的创作心得。



陈滢

谈角色

《家族荣耀之继承者》的故事围绕重男轻女的豪门丘家展开：长孙女丘皓儿虽然精明能干，但碍于女儿身份，加上父亲丘家大儿子丘守仁看淡名利，丘皓儿在家族中一直不得势，公司大权完全落在丘家二儿子丘守义及其儿子丘智斌的手上。然而丘家老太爷突然病重，留下委托书让丘皓儿全权代理集团主席要务，让关系本就紧张的丘家一夜变天，一幕幕峰回路转的“继承者大战”拉开帷幕……

在陈滢看来，丘家祖孙三代里，丘芷彤最没有存在感。“整个家族几乎没有人理她，没有人爱她，她也因此成了一个独立女

她是专注事业的独立女孩

孩，专注于自己的事业，成为一名律师。”陈滢说，在家族中，丘芷彤又像“和平天使”一样，“她会希望所有人都不要争、不要吵、不要斗，要靠自己努力奋斗。其实有时候不争不抢，反而可能会有更好的结果。”

丘芷彤所专注的律师事业给陈滢的表演带来了挑战：“律师的台词涉及许多专业术语，需要精准表达而不能口语化，这对我的记忆力提出了很大的挑战。”她回忆起一场需要丘芷彤详细描述案情的戏，台词约三页纸，要讲得平静且专业，还有很多人看着她描述，大量的台词和

面对前辈表演令陈滢压力很大。好在最后完成得很出色，搭档演员们都为陈滢的表现鼓掌，给了她很大的信心。

在塑造角色的过程中，陈滢巧妙地融入了自己的设计。她积极向律师朋友讨教，询问律师工作的种种细节，力求更贴近律师的工作风格。

她还去到真实的庭审现场，学习模仿律师们的肢体语言，让自己在表演中能展现得自然流畅。服装方面，她也花了不少心思，大多穿着黑色、灰色或者白色的衣服，因为律师通常不穿有太多颜色的衣服。

谈拍摄

前辈们配合我练习台词，很鼓励我

剧中的丘家三姐妹性格各异，丘皓儿是典型的事业型女强人，丘家老太爷选定的家族接班人；丘芷彤被大妈小妈同时宠爱，是衣食无忧的豪门大小姐；丘芷彤则独立自强，充满正义感，“帮理不帮亲”。

与丘家姐妹的对戏，让陈滢感受到了家的温馨。陈滢直言，非常喜欢在大宅里拍的所有家庭戏，大家在一个屋子里一起吃饭、对戏、聊天，很有家的感觉。

罗嘉良、许绍雄、刘江等老戏骨的表演为这部剧增色不少，作为后辈的陈滢也从前辈身上学到了很多。回忆起来，陈滢

表示，一开始与几位前辈演员对戏时，会因为紧张和羞涩而放不开，但大家都很有耐心地配合她练习台词、对戏，并给予她宝贵的建议和支持。“几位前辈已经合作过很多次，很有默契，他们会关注和询问我们的想法。开拍之前我询问他们，可不可以听我讲台词，但不要给我任何反应，我想练习台词，也缓解内心的压力。他们非常好，一直很有耐心地配合我，这真的很好。”

林峯饰演的高浚是丘家老太爷的司机成叔的儿子，和丘家孙辈们从小一起长大，与丘家三姐妹之间有着不同的情感关

系。陈滢认为，高浚对丘芷彤而言是一个值得尊重的哥哥，是他让自己在家庭找到了归属感。他们之间的“爱”是家人般的感情，而且同为律师的他们，也会有一些源于职业的默契。陈滢觉得与林峯对手戏收获很大，他如同大哥般亲切，二人的配合非常顺利。

这次拍摄经历对陈滢来说，是一次宝贵的成长机会。拍完《家族荣耀之继承者》，陈滢深感自己成熟了很多。前辈们的帮助让她的演技有不少进步，与前辈们的相处也让她在表演之外的为人处世上学到了很多东西。

谈表演

从急躁到踏实，更深入地理解角色

出道至今，陈滢先后出演《四个女仔三个Bar》《跳跃生命线》《飞虎之壮志英雄》等热门港剧。从初入行时那个对演艺界充满好奇的小女孩，到如今成为一名经验丰富、内心成熟的演员，陈滢认为，她所经历的每一部作品都为她的演艺之路增添了宝贵的财富。

“我刚入行时没那么有耐心，很急躁，很想知道下一部戏什么时候开始、下一个角色是什么样的，会有各种各样的想法。

现在感觉自己成熟了很多，变得很踏实，每一次面对新的挑战，我都会花大量的时间和精力去做足准备工作，整体节奏就慢了下来。”陈滢说，这种转变能让自己更深入地理解角色，精准把握表演细节，从而呈现出更加出色的表演。

多年的演员经历让陈滢明白，一个演员的表演广度和深度往往取决于其人生经验。如今，她不断学习新知识，积累人生经验，以便更好地塑造角色。她深知，

只有不断丰富内心世界，才能在演艺道路上走得更远。谈及未来发展，陈滢表示，将继续努力做好演员的本职工作，尝试更多不同类型的角色，拓宽表演领域。

目前，陈滢正全身心投入拍摄《执法者们》，剧中她将饰演一名香港廉政公署的调查人员。她曾在自己的出道作品《寒战》中饰演过廉政公署职员，此番重回“老本行”，她希望为观众呈现出一个真实生动的职业形象。 据金羊网

■广告

大同日报小记者

开始招募

今日小记者 明日栋梁材

这里，可以展示大家的自我风采
这里，可以激发大家的学习乐趣
这里，可以培养大家的写作能力
这里，可以拓宽大家的社会视野
这里，就是大同日报小记者

小记者报名：**308元**(含小记者装备、证件)

大同日报小记者享有的多项权利：■2024年全年的《大同晚报》；■全年丰富多彩的多项活动供小记者选择；■优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品。

报名地址 大同日报传媒集团小记者编辑部（御东恒安街大同市政审批中心对面）
各校设立报名点（具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准）

咨询电话 13994399058（李老师）
13934802888（静老师）
（请在工作时间内咨询）